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.Problema para ajudar na escola: Certo número natural

Problema

(A partir do 6º ano do E. F.)

(ONEM– 2010) Determine o maior número natural  com a seguinte propriedade:

Todos os números naturais não nulos e menores que  são divisores de .

Dica

Você se lembra de como fazer a decomposição de um número natural , , em fatores

primos?

Caso não se lembre, é só clicar AQUI!

Solução

Como o problema trata de divisores de , vamos fazer a decomposição desse número em fatores primos:

A partir da fatoração , podemos observar que:

Como  não é divisor de , então o número  procurado não pode ser maior do que , já que todos os

números não nulos e menores que  devem ser divisores de 

Todos os números de  a  são divisores de  Para justificar essa afirmação, basta observar que:

 é divisor de qualquer número natural
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Portanto, o maior número natural  com a propriedade requerida é o 

Solução elaborada pelos Moderadores do Blog.
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